

“五一”后旅游市场热度不减

中国旅游日、国际博物馆日、“520 网络情人节”等主题活动日带火五月旅游

“五一”假期结束到6月端午小长假到来之前这段时间,是国内旅游市场的淡季,机票、酒店住宿都迎来较大幅度的降价,是错峰出游的好时机。当前,随着国际博物馆日、中国旅游日、“520 网络情人节”等主题活动日的临近,一大波特色活动即将举办,“五一”后旅游市场淡季不淡,游客的出游热情再度被点燃。

□本报记者 钟蕾

畅游博物馆 亲子文化游升温

“从孩子上小学起,我们每去一个地方旅行,都要去当地有名的博物馆参观。因为这是了解当地文化一种很好的方式,也是学习历史增长知识的重要途径。每年5·18国际博物馆日,河北博物院以及我们周边北京、陕西、山东等不少博物馆都会推出许多特色的主题活动,还有很多平时看不到的珍品展出,我们都尽量带孩子去走走看看,和孩子一起学习成长。”36岁市民张先生这样说。

采访中,90后大学生小严告诉记者,“以前总觉得只有老年人才参观博物馆,里面的东西一定很枯燥无聊。自从参加了一次学校组织的参观活动后,才发现现代博物馆不仅内容丰富,而且运用了声、光、电诸多现代科技展示方式,原本晦涩难懂的历史知识变得格外生动形象,我一下就爱上了这种文化旅行方式。”

日前,随着5月18日国际博物馆日的临近,驴妈妈旅游网发布的2019博物馆主题游数据显示,今年1-4月,以“博物馆”为关键字搜索及预订旅游产品的人次比去年同期增长了45%。主要以两类游客为主,一是亲子家庭游客,不少父母愿意带着孩子赴博物馆寓教于游,占比接近4成。二是年轻游客,和往年相比,今年18-30岁的年轻游客占比增幅超过28%,越来越多的年轻游客成为博物馆游的出游主力。其中,秦始皇兵马俑、故宫博物院、陕西历史博物馆、南京博物院、沈阳故宫博物院、湖南省博物馆等博物馆是游客最受欢迎的博物馆。

据了解,今年“国际博物馆日”的主题是“作为文化中枢的博物馆:传统的未来”,主会场活动将在湖南省博物馆举行,全方位集中展示中国博物馆事业发展的最新成果。对河北游客来说,如果您没有时间赶赴湖南,各地也将围绕主题组织开展内容丰富、形式多样的活动。据悉,陕西历史博物馆、首都博物馆、河南博物院、山东博物馆、天津博物馆等将在博物馆日期间推出一系列精彩纷呈的展览,还有文博知识网络竞赛、公益讲座等特色活动,满足您“跟着博物馆去旅行”的愿望。

行”的愿望。

据业内人士分析,近两年,全国各地其他博物馆也纷纷走上创新之路,推出精品展,并结合互联网和新媒体进行传播,让更多游客特别是年轻游客成为受众。加之文博类综艺节目的热播,“为一座馆,赴一座城”有望成为更多游客青睐的旅游方式。

畅享“旅游日” 免费、优惠景点多

每年的5月19日,是国务院确定的“中国旅游日”。今年是“中国旅游日”的第九个年头,本届“中国旅游日”的活动主题是“文旅融合、美好生活”。对游客而言,最重要的是,节日期间,国内诸多旅游景点会推出一大波免费或优惠活动。此时出游不仅价格划算,还能参加许多特色活动,性价比极高。

据了解,随着“中国旅游日”的临近,全国不少省市已推出了门票优惠活动政策,如上海市今年有包括上海迪士尼乐园、东方明珠、上海野生动物园、上海海洋水族馆、欢乐谷、上海自然博物馆、杜莎夫人蜡像馆等70家旅游景区(点)参加门票半价活动。黑龙江省文旅厅推出了116项系列活动及139项旅游惠民措施,哈尔滨百年老街中央大街“世界名画惊现中央大街行为艺术活动”“畅游龙江相约大同”采摘节等主题活动将逐一亮相,吸引四方游客。

记者发现,随着“中国旅游日”的推广,许多游客都逐渐对这一主题日有了深刻的了解。采访中,记者提出“5月19日旅游日”的话题,不少市民表示“知道,当天很多景点都门票免费、优惠”“会一家人一起出去逛逛”。喜爱旅行的60岁市民孙先生表示“中国旅游日定为5月19日,兼顾了我国幅员辽阔、南北气候差异大的自然地理条件,此时无论东西南北中,都是适宜出门旅游的黄金季节。每年选择这个期间出游,性价比最高”。

调查显示,今年“5·19”恰逢周日,9成市民计划利用这个周末,带上家人朋友,好好畅玩一番,以周边1-2日游为主。预计本周末,石家庄周边景区将迎来客流高峰。

打卡浪漫地 情侣出游“秀恩爱”

因谐音“我爱你”而被公认为“网络情人节”的5月20日近在眼前,不少人准备携伴侣出游借此表达爱意,欢度节日。调查显示,“五一”过后,独具特色的酒店以及浪漫的爱情胜地等预订量急升,其中年轻人为主流消费群体。

从“五一”出游数据也能看出,90后旅游市场日渐崛起,个性化、小众化旅行地和出游方式最受青睐。飞猪监测大数据显示,95后旅游人数同比增长42%,人均花费同比增长达30%;携程网数据显示,90后出游人数在总出游人数中占比达到17%,足迹遍布全球71个国家;去哪儿网的大数据则显示,90后是坐飞机出行人数最多的群体,占到总体的36%。由此可见,90后不仅在出游人数方面增长迅速,在旅游消费方面也不甘落后,90后已经成为旅游市场上一个冉冉升起的新势力。

对于“520”网络情人节来说,年轻人更是出游的主流消费人群。由于今年“520”恰逢周一,不少游客将过节的安排提前至本周末,或者采用连周末拼假的方式度过这一浪漫的节日。网友“法香玫瑰”在朋友圈晒出本周前往丽江古城的机票,甜蜜放闪表示“5月20日,结婚一周年纪念日,重游蜜月地,老婆,520我爱你!”

除了打卡国内浪漫胜地外,途牛旅游网监测数据显示,对于假期较少的恋人和夫妻而言,选择一家别具特色的酒店好好享受二人世界也是当下热门的消费趋势。游客对设计浪漫、景色优美的豪华酒店、主题酒店、网红民宿等需求强烈,上海外滩悦榕庄、北京瑜舍、三亚亚龙湾美高梅度假酒店、丽江花间堂客栈等较为热门。

记者在采访中发现,除了情侣蜜月游,气候正好风景正美的5月也是新婚旅拍的好时节。许多准新人看重“520”的好寓意,选择在此期间拍摄婚纱照,为彼此的爱意留下浪漫的回忆。除马尔代夫、巴厘岛等国外著名海岛外,国内三亚、厦门、大理等风景地也吸引了大批准新人前去打卡拍照,为5月旅游市场增添了甜蜜的味道。



更多精彩资讯
敬请关注“乐游帮”
微信公众号

石家庄日报社主办 ——跟着晚报游世界 精彩、享受!
春暖花开,和我们一起出发,畅游世界,享受美好生活!

欧洲赏花季

“晚报旅游”独家策划,专为中老年人设计,轻松的行程,乘坐豪华舒适飞机空客380,免去旅途劳累,西欧著名景点全部游览;一次交费,一价全含,让您享受无忧拎包之旅!

经典欧洲—德国柏林、比利时、法国、意大利、瑞士、奥地利6国13日6月22日出发 12600元(全含)

魅力俄罗斯

石家庄直飞,一次交费,一价全含 6900元 莫斯科、红场、克林姆林宫、冬宫、夏宫、谢尔盖耶夫镇、圣彼得堡双飞8日(免签证) 6月8日出发

特价华东五市

上海、外滩、夜景、杭州西湖、水乡乌镇、苏州园林、无锡太湖、南京中山陵双卧7日 990元(全含)全程导游 5月20/28日出发

初见越南 特价芽庄 异国风情芽庄双飞8日

报名就送精美拉杆箱一个 990元,6月11日

畅游港珠澳大桥 还原港澳游本色,无购物、无自费,无年龄限制! 5月25日出发
广州、白云山、深圳、珠海、香港、澳门、港珠澳大桥双卧7日 2190元起

乘豪华游轮一等舱,三峡赏花游

5月25日出
线路一:宜昌、西陵峡、三峡大坝、葛洲坝、巫峡、神女溪、白帝城、重庆+张家界、金鞭溪、十里画廊9日 1990元起
线路二:恩施大峡谷、女儿城、土司城、梭布垭石林+宜昌、西陵峡、三峡大坝、葛洲坝、巫峡、神女溪、白帝城、重庆5日/7日 5日1290元起 7日2090元起
线路三:探秘神农架、神农祭坛、大九湖、天生桥、三峡大瀑布、宜昌、西陵峡、三峡大坝、葛洲坝+武当山、金顶6日/8日 1390元起

咨询电话:0311—88629304、88629381 地址:中山东路313号新闻大厦一楼大厅